



Информационное сообщение для СМИ

15 МАЯ 2024, Черкесск

## О КОМПЛЕКСНОМ ОБСЛЕДОВАНИИ УСЛОВИЙ ЖИЗНИ НАСЕЛЕНИЯ НА ТЕРРИТОРИИ КАРАЧАЕВО-ЧЕРКЕССКОЙ РЕСПУБЛИКИ В 2024 ГОДУ

Статистики республики в 2024 году проведут на территории КЧР седьмой раунд Комплексного обследования условий жизни населения (КОУЖ)

КОУЖ проводится Росстатом и его территориальными органами в целях получения официальной статистической информации, отражающей фактические условия жизнедеятельности российских семей и их потребности в обеспечении безопасной и благоприятной среды обитания, здорового образа жизни, воспитании и развитии детей, в повышении трудовой, профессиональной и социальной мобильности, улучшения жилищных условий, установлении и развитии социокультурных связей.

В соответствии с централизованно разработанным и утвержденным Организационным планом по проведению данного наблюдения, опросы по КОУЖ повсеместно пройдут в **период с 17 мая по 13 июня 2024 года**.

В целом по стране в КОУЖ-2024 примут участие **60 тысяч** домохозяйств, отобранных случайным образом. В Карачаево-Черкесии будет опрошено **243** домашних хозяйства, расположенных на **9-ти** участках наблюдения, из которых **4** участка относятся к городской местности и **5** - к сельской.

Кроме того, в 2024 году продолжится работа, начатая в предыдущих раундах КОУЖ, по дополнительному опросу **целевой группы населения - «старшее поколение»<sup>1)</sup>**, с охватом во всех субъектах Российской Федерации **11,11 тысяч** домохозяйств, в составе которых значатся респонденты старше трудоспособного возраста, в том числе **45 семей**, расположенных на территории нашей республики.

Опрос целевой группы будет проводиться во исполнении пункта 3 Указа Президента Российской Федерации от 7 мая 2018 года № 204 «О национальных целях и стратегических задачах развития Российской Федерации на период до 2024 года» в целях формирования статистических показателей, характеризующих условия жизни граждан старшего поколения.

В соответствии с методикой проведения КОУЖ, по каждому из домохозяйств, включая целевую группу, предстоит заполнить несколько видов вопросников: один опросник - в целом по домохозяйству, индивидуальные опросники - для лиц в возрасте 15 лет и более, а также опросник по детям в возрасте до 15 лет. В результате, личному опросу будут подлежать все респонденты в возрасте 15 лет и более, а сведения по детям - предоставят родители или опекуны ребенка.

Одним из новшеств, характеризующих нынешний раунд КОУЖ, будет полный переход при проведении опросов населения **на безбумажную технологию, посредством применения планшетных компьютеров**, что позволит значительно оптимизировать все процессы по сбору и обработке материалов наблюдения.

Опросы респондентов будут осуществляться специально обученными специалистами - интервьюерами, имеющими удостоверение работника Росстата, действительное при предъявлении ими своего паспорта.

Органы государственной статистики обращают особое внимание на то, что сведения, которые будут получены от респондентов по программе наблюдения, относятся к разряду конфиденциальных и подлежат обязательному обезличиванию, исключаящему любую

---

<sup>1)</sup> Для целей проведения наблюдения в 2024 году к гражданам старшего поколения относятся лица в возрасте - 58 лет и более (женщины) и 63 года и более (мужчины).

возможность распространения информации о конкретных домохозяйствах и входящих в их состав лицах.

В этой связи ОП Северо-Кавказстата по КЧР обращается к потенциальным респондентам с просьбой ответственно и с пониманием отнестись к участию в КОУЖ, посредством предоставления достоверных и полных данных по программе наблюдения, а также гарантирует, что вся информация, полученная от них, будет использована исключительно для формирования официальных статистических данных в обобщенном виде.

**Справочно:** с итогами ранее проведенных раундов КОУЖ можно ознакомиться на сайте Северо-Кавказстата по [ссылке](#).